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Előfizetési árak :

Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona.
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

X. évfolyam.

Álljon talpra a nemzet.
Azon eszméket, melyeket a Hódmező­

vásárhelyen megjelenő Magyar Köztársa­
ság cimű lap hirdet, minden hazáját 
őszintén szerető magyar lelkesedéssel 
szívja magába. Mert új idők következtek 
a nemzetre és ezen új időkben új eszmékre 
van szüksége.

A túltengő császári hatalom az udvar­
tartás és militárizmus iszonyatos költsé­
geivel gyilkos teherként nehezedik a 
magyar nemzetre és minden gondolkodó 
elmének be kell látnia, hogy ennek az 
őrült rendszernek mihamarabb gátat kell 
emelni; mivel különben összeroppan az 
ország népe alatta.

Ma már tudvalevő, hogy a kétmilliárdos 
költségvetésből csak silány morzsák telnek 
az ország kulturális céljaira. A többit 
elnyeli az udvartartás és a hadsereg len- 
tartásának költsége. De még ezen kétezer 
millió sem elegendő ezen célokra; mert 
a rendes évi kiadásokon kívül, száz és 
százmilliókra rug a hadi kiadások rend­
kívüli hitele.

Valóságos pocsékolása az a nemzeti 
vagyonnak, amit a hadi kiadások címén 
a császári hatalom és a had vezetőség 
művel. Folytonosan tart a szervezkedés. 
A hadi szerek, ágyuk, puskák, töltények, 
hadi hajók stb. beszerzése és e munká­
latokkal még sem készülnek el soha! 
Mert mire valamely fegyvernemet beállí­
tanak a hadsereg használatába, kitűnik, 
hogy a beállított fegyvernem hasznavehe­
tetlen. Vagy már újabb találmány túl­
szárnyalta. Emlékezzünk csak vissza, 
hány százmilliót költöttek az uchácius- 
ágyúkra. Akkor azt mondották, hogy ezek 
felülmúlhatatlanok. De az acélbronz ágyúk 
helyébe azért csakhamar következtek a 
bronzágyúk. És ma már ezek sem kielé­
gítők. Acélágyúk kellenek helyükbe.

így vagyunk a csatahajókkal is. Ezelőtt 
monarch-rendszerű ha jókat építtettek. Ter­
mészetesen sok milliós költséggel. De a 
mai igényeket ezek nem elégítik ki. Dre- 
adnougthok kellenek. Azzal pedig, hogy 
ezek hány millióba kerülnek, minek volna 
törődni ? Hiszen bírja és kiizzadja azon 
milliókat az adózó nép fogyásig. Igaz 
ugyan, hogy egy vizi zsákutcából, az 
Adria egy csekély részéből áll a tenge­
rünk : de mi egy hatalom vagyunk, tehát 
hadi flottára, még pedig splendid, nagy­
szerű hadi Holtára van szükségünk.

Azon milliók azonban, melyeket a 
hadfelszerelésre és létszámelésre igy ok-
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talanul és céltalanul kidobálnak, csak egyik 
része annak a számokkal ki sem fejez­
hető veszteségnek, melyek e címen ká­
rosítják a nemzeti vagyont; mert ennél 
mindenesetre nagyobb az a veszteség, 
mely a hadsereg által a munkától elvont 
százezrekre menő kezek miatt szenved.

Hasonló prédasággal jár az udvartartás. 
Nem számítva a léhűtők, a lakájok és 
tányérnyalók seregeit, akik hallottak vala­
mit az udvartartásról, tudják, hogy micsoda 
pazarlással vezetik ott a konyhát és asztal­
tartóst. Mennyi szegény gyámoltalan úri 
módon élhetne abból az eledelből, ami 
ott a moslékba kerül. Es erre a pazarlásra 
évenként tizenkét millió koronát áldoz az 
ország, melyből az ország határain belül 
alig költenek el egy fillért is.

Közismert dolog ugyanis, hogy csak 
az udvartartásra szükséges milliók meg­
szavazásában van meg nálunk a paritás, 
nem pedig azok elköltésében. Hisz ahelyett, 
hogy a paritás értelmében évenként hat 
hónapig budai palotájában székelne az 
uralkodó, hozzánk csupán vendégszere­
pelni jár cgy-két hétre. De hogy mennyire 
nem vagyunk a szive1' .••' nőve, legjobban 
bizonyítja azon tény, hogy még ivóvizet 
is Schőnbrunnból hozat ezen vendégsze­
repléshez.

Néhány év előtt nagyobb számú kül­
döttséget vezetvén a miniszterelnök elé, 
a küldöttség tagjai, kik nagyobbrészt a 
földműves osztályhoz tartoztak, látni óhaj­
tották a királyi palota belsejét. Átvezettem 
tehát őket, dolgaink végeztével, a vár­
kapitányságra, hol a legnagyobb udvarias­
sággal tettek eleget ezen kívánságnak. 
Mikor aztán végig jártuk a fejedelmi ter­
meket, elragadtatásuknak adtak kifejezést 
a látott fény és pompa felett. Vezetőnk 
azonban szomorú hangon jegyezte meg: 
Mit ér mindez, ha mindig magunk va­
gyunk !?

A magyar azonban jó bolond és örül 
annak a lyukas mogyorónak. Hiszen szá­
zadok óta az volt az udvar törekvése, 
hogy elkobzott javak és üres címek osz­
togatása által minél több lakájt és kortest 
szerezzen magának. Ilyen kútforrásból 
származik a legtöbb hercegi, grófi és 
bárói cim és vagyon. Sőt ilyen célzattal 
osztogatják a főpapi javakat és egyéb 
kitüntetéseket is. Mert ugyan ki hallott 
arról valaha, hogy az osztrák háztól her­
cegi, grófi, bárói címert, vagy püspöki 
méltóságot nyert volna valamely hazáját 
őszinte szívvel szolgáló, vagy annak sza­
badságáért, alkotmányáért küzdő honpol­
gár? Ellenben látjuk napjainkban is, hogy
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a hazaárulók, az alkotmánytiprók a királyi 
kegy sugaraiban sütkéreznek. Ez igy volt 
és igy lesz, mig a köztársaság ragyogó 
napja le nem perzseli a csúszás-mászás 
és talpnyalás vészthozó burjánjait és meg 
nem adja a hazáért, a nemzetért lelke­
sedő hazafiságnak az elismerés koszo­
rúját.

Az átalakulás nagy munkája kezdetét 
vette az országos köztársasági párt szer­
vezkedésével. Idő kérdése tehát, hogy az 
eszme hóditó útjára induljon és áthassa 
a magyar sziveket. Azt mondják, forra­
dalmat akarunk, amihez se erőnk, se 
képességünk nincsen. Mindenesetre forra­
dalmat, nem karddal, nem ágyúval: hanem 
az eszme fegyverével. Akik pedig leki- 
csinylik ezen eszme apostolait, vegyék 
fontolóra, hogy nem az anyagi eszkö­
zökben és az egyének képességében van 
az eszme ereje: hanem önmagában, mi­
ként a magban a csira, mely ha alkalmas 
talajba kerül, működésre ébred. Tanulat­
lan emberek csinálták a világ legnagyobb 
forradalmát, a kereszténységet, melynek 
elterjedését sem a cézárok légiói, sem a 
hóhérok kegyetlenkedései nem voltak ké­
pesek megakadályozni.

így lesz az a köztársasági eszmével 
is. El fog terjedni, még pedig rohamosan 
a gondolkodó magyar elmékben és érezni 
tudó szivekben. Talpra fog álla ni az egész 
nemzet ezen eszme érdekében; mert azt 
mindenki átérzi, hogy a rolhadasnak es 
erkölcstelenségnek ez a rendszere, mely 
alkotmányos életünkre ráfeküdt, meg­
emészti hazánkat és nemzetünket. Az 
ünfentartás ösztöne kötelez tehát mind­
nyájunkat, hogy erőink képessége szerint 
útját álljuk a fenyegető vésznek. Mint a 
kovász a tésztát, úgy fogja ezen eszme 
áthatni nemzetünk rétegeit. És ha az 
anyák a szabadság tejével táplálják kis­
dedeiket, ha az iskola a tudományokkal 
együtt csepegteti a szabadságért és nem­
zetünk önállóságáért való lelkesedést az 
ifjú nemzedékbe, ha százezrek és milliók 
érzik át, hogy ember és ember közt kü­
lönbség nincsen és hogy mindenki annyit 
ér, amennyit munkájával a köznek, nem­
zetnek és abban családjának használ: 
lehetetlen, hogy diadalt ne arasson a 
magyar köztársaság eszméje.

Ezért bizalommal tekinthet és kell is 
tekintenie a megalakult magyar köztársa­
sági pártnak a jövőbe, mert ez a jövő 
— ha még vérkeresztségen kellene is 
átesnie — minden bizonnyal az övé.

Hegyi Antal.
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A község képviselő testületé folyó hó 
21-én, csütörtökön délelőtt tartotta meg 
e havi rendes közgyűlését a községháza 
tanácstermében.

Hegyi Antal elnöklő biró a gyűlés 
megnyitása után a jegyzőkönyv hitele­
sítésére Szabados József, Túri A. Janos 
és Uuszka János képviselőket kérte fel, 
mely után Sólya Gyula főjegyző beje­
lentette, hogy a kibocsájtott meghívóban 
felsorolt tárgyakon kívül póttárgyak is 
vannak, melyekre nézve indítványozta, 
hogy a rendes tárgyak elintézése után 
vétessenek majd tárgyalás alá.

Az első tárgy Fekete Balázs ingatlan 
átadás iránti kérelme volt, melyet a leg­
utóbbi közgyűlésen azért nem lehetett 
tárgyalni, mert azon a képviselők kellő 
számban nem jelentek meg. Ugyanezen 
okból azonban most sem volt tárgyal­
ható s ezért ismét a legközelebbi gyűlé­
sen kerül majd napi rendre.

Hasonló sorsban részesült Lantos Pál 
ingatlan átadás iránti kérelme is.

A Csongrád városi takarékpénztár a 
város szélén fekvő régi téglaház telket 
házhelyeknek akarja felosztani. E végből 
lépéseket tett a főszolgabiróságnál aziránt, 
hogy a dögtér a mostani helyéi ől he­
lyeztessék el. A főszolgabíró erre vonat­
kozó felhívását azonban a közgyűlés nem 
teljesítette, mert nincsen olyan hely a 
város környékén, ahova a dögtér sére­
lem nélkül elhelyezhető volna.

A munkásház építési szabályrendelet 
végrehajtása tekintetében az alispán fel­
hívására öt tagú bizottságot választott s 
egyben kimondotta, hogy a munkásházak 
a belterülethez tartoznak ; továbbá, hogy 
a munkástelepen szükségeltető járdákat 
öt év alatt kiépíti; a hátralékos fizetők 
ellen pedig végrehajtási eljárást indít s 
annak foganatosításával Tóth József IV. 
jegyzőt bízta meg.

A Szentesen létesíteni tervezett tüdő­
betegek szanatóriumára évi 50 koronát 
szavazott meg a közgyűlés. Egyben pedig 
kimondotta, hogy javasolni fogja, misze­
rint ezen szanatórium, mint arra rend­
kívül alkalmas és magas fekvésű helyen, 
a bukrosparton építtessék meg.

Greskovics József földbirtokos útátadási 
kérelmére pedig több hozzászólás után 
úgy határozott a közgyűlés, hogy előbb 
a kérelem jogosultságát három tagú bi­
zottsággal a helyszínén megnézeti s csak 
azután határoz az átadás tekintetében.

A szegedi ipar- és kereskedelmi ka­
mara megkeresésére az iparos tovább­
képző tanfolyam 445 koronát tevő össze­
géhez 150 korona hozzájárulást szavazott 
meg a közgyűlés.

Farkas Dezső állatorvos a vágóhídon 
kívül sertéshizlaló telep céljára 30 ko­
rona évi bérért 500 négyszögöl területet 
kért 15 évre. Ezzel szemben a köz­
gyűlés 300 négyszögöl területet évi 50 
korona bérért, 10 évre hajlandó átengedni.

Tari Jánosné Szegi Ágnes fogyasztási 
adótörlés iránti kérelmét nem teljesítette 
a közgyűlés.

A Tóth József jegyző által kért 200 
korona fizetési előleget azonban, mely 
20 koronás havi részletekben lesz levo­
nandó, egyhangúlag megadta.

Hasonlókép megadta 600 korona ösz- 
szegben a Borda Mihály által kért fizetés

javítást is, kimondotta azonban, hogy 
neki külön lakbért nem ad és. hogy az 
anyakönyvi dijakat csupán a folyó evie 
engedi át neki. A jövő évtől kezdve^ azon­
ban ezen dijak a község jövedelmét fog­
ják képezni.

Nehány illetőségi ügy letárgyalasa után 
Kovács Elemér jegyző önálló indítványa 
következett a Kossuth Ferenc-út, Szivák- 
tér és Szentháromság-tér befásitása tekin­
tetében, melyre nézve dr. Szarka Mihály 
azon kérdésére, hogy mennyibe kerül, elő­
adó jegyző kijelentette, hogy pénzbe nem 
kerül, mert a község faiskolájában van 
fa, a gödröket pedig a kihunyandó fákért 
kiássák. Dr. Bük Herman helyesli a, fá­
sítási, azonban azt véli, hogy a piactéren 
levő szép árnyékos fákat kár lenne ki­
hányni. Szabados József pedig az előadó 
jegyző azon kijelentésére, hogy az ülte­
tés nem kerül semmibe, megjegyzi, hogy 
nem elég az, hogy a fákat elültetik, ha­
nem azok mellé kell három védő karó 
is, mert különben kitördösik őket. Ez 
pedig pénzbe kerül s azért helyes volna 
költségvetést készíteni a fásításra nézve. 
Azután nem elég az elültetés, hanem 
gondozni is kell a fákat, nem úgy, mint 
ahogy eddig gondozták, amire példa a 
Kossuth-szobor környéke. A közgyűlés 
azután úgy határozott, hogy költségvetést 
nem készít, s a fásítást fokozatosan, öt 
év alatt fogja keresztül vinni.

Tudomásul vette a közgyűlés azt, hogy 1 
a kórháznál levő jégvermet három évre 
Klein Lajosnak adta ki az elöljáróság 
évi 100 korona bérért, azon kikötéssel, 
hogy a kórház részére díjmentesen tar­
tozik jeget adni.

Ezután a póttárgysorozat első pontja, | 
a mozgófénykép színház létesítésére vo­
natkozó előíjárósági javaslat került sor- : 
rendre.

Kovács Elemér jegyző ismertette az j 
ügyet. Addig, mig a tervezett új színház j 
felépülhet, a községháza tanácstermében j 
állítanák fel a mozit. A berendezés körül­
belül 7000 koronába kerülne, s havon- j 
ként legalább 1000 korona haszon éret­
nék cl. Hetenként hat előadás tartatnék 
s az 1. hely .30 fillér, a II. hely 50 fillér, 
a Hl. hely pedig 30 fillér lenne. A ter­
vezetet ajánlja elfogadásra annak kimon­
dásával, hogy ellene felebbezés csupán 
birtokon kívül adható be.

Dr. Bük Herman ellenzi a mozit már 
most felállítani és pedig azért, mert a 
színházépítés az állam által adandó se­
gélytől van függővé téve. Kérdés, hogy 
ha nem kapunk segélyt, fel birjuk-e épí­
teni a színházat ? Akkor pedig kárba vesz 
a most befektetett összeg. Azt pedig a 
tanácsterem méltóságával nem tartja ösz- 
szeegyeztethetőnek, hogy a mozi ott he­
lyeztessék el. Dr. Bük Herman aggodal­
maira Kovács Elemér válaszolt röviden 
s azt hozta fel indokul, hogy a tanács­
terem méltósága azzal nem lesz sértve, 
ha ott mozit állítanak fel, mert példa van 
rá, hogy ma már az iskolákban és temp­
lomokban is tartanak mozi előadásokat.

Hegyi Antal átadta az elnöklést Dra­
gon Károly II. bírónak s dr. Bük Her­
man kifogásaira válaszolva, szintén hoz­
zászólt a tárgyhoz. Felmondotta, hogy a 
mostani deszka színház oly botrányos 
állapotban van, hogy ilyen körülmények 
között nem szabad elzárkózni attól, hogy 
színházat építsünk. Annak lenni kell, akár

lesz államsegély, akár nem. Az elöljáró­
ság éppen azért csinálja a mozit már 
most, hogy annak jövedelméből a szín­
házat felépítse. A színház is templom, a 
kultúra temploma. Ha már most gyűj­
tögetjük a filléreket, úgy felépíthetünk 
egy nekünk megfelelő színházat államse­
gély nélkül is. Szentesen 25,000 koro­
nába került egy színház, amilyen itt is 
megfelel. Ne zárkózzon el tehát a köz­
gyűlés a létesítés elől. Pártoskodás helyett 
a haladás érdekében össze kell fogni mind­
annyiunknak.

Dr. Bük Herman válaszában kijelentette, 
hogy elfogadja, amit Hegyi Antal előadott.
Ő nem is azt akarja, hogy mozi egyáltalá­
ban ne legyen, hanem csupán azt kí­
vánja, hogy addig ne határozzanak ebben 
az ügyben, mig nem tudják, lesz-e állam­
segély a színházépítésére, vagy nem, ne­
hogy a 7000 koronát hiába költsék el. 
Amire Hegyi Antal azt jegyezte meg, 
hogy a berendezést fel lehet használni 
máshol is, tehát a 7000 korona nem 
lesz hiába kidobva s ajánlotta, hogy ja­
vaslatot fogadja el a közgyűlés.

Dr. Grósz Arnold az iránt fejezte ki 
aggodalmát, hogy a mozinak lesz-e majd 
állandóan annyi bevétele, mint ahogy szá­
mításba vették.

Dr. R. Papp Pál maradi szellemről 
beszélt. Szerinte ennél jobb vállalata 
Csongrádnak nem lesz soha.

Szavazásra bocsáj látván az ügy, 17 
szóval 14 ellen a közgyűlés elfogadta a 
mozi létesítésére vonatkozó javaslatot.

Túri Mihályné és özv. Murányi Mi- 
hályné kültelki szülésznők lakbér feleme­
lést kértek, melyet a közgyűlés az eddigi 

! 40 koronával szemben 80 koronában 
! állapított meg. Miután azonban előzőleg 

már a nagyréti szülésznő lakbére felemel­
tetett, most kimondotta, hogy a negye- 

I dik szülésznő lakbérét is 80 koronára 
í emeli, tekintve, hogy ilyen irányú kére­

lemmel legközelebb úgy is előállana.
A belügyminisztérium rendeletet bo- 

I csájtott ki az iránt, hogy a községek 
pénzfeleslegeiket és alapjaikat az Országos 
központi hitelszövetkezetnél helyezzék cl 
betétként. A közgyűlés azonban Sólya 
Gyula főjegyző javaslatára kimondotta, 
hogy ezen rendeletnek nem tesz eleget, 
miután a betétek a helybeli takarékpénz­
táraknál is biztonságban vannak s ezen 
intézetek a községi terhekhez is hozzá­
járulnak, mig a hitelszövetkezet semmi 
közterhet nem visel.

Egy rakás vármegyei határozat tudo­
másul vétele után a londoni magyar egye­
sületnek 20 korona segélyt szavazott meg 
s a községi főorvos javaslata alapján a 
kórháznál másodorvosi állást rendszere­
sített a közgyűlés. Kacúr Jánosnak a 
jövő év májusig adófizetési halasztást 
adott. Bozó Mihály közgyámnak 200 
korona fizetési előleget engedélyezett. 
Özv. Ungváryné kézimunka és diszmü 
tanítónőnek pedig 50 korona segélyt sza­
vazott meg azzal, hogy húsz szegény­
sorsú tanulónak ingyen tartozik oktatást 
adni.

A közgyűlés ezzel véget ért.

HÍREK.
— Mozgósítanak. Budapestről azt a feltűnést 

keltő hirt jelentik, hogy a háború elkerülhe­
tetlennek látszik Szerbia és az Osztrák-magyar
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monarchia között. Ez okból a monarchiában 
mozgósítást rendelnek el. Egyenlőre öt hadtestet 
helyeznek harcra kész állapotba és pedig a XI., 
XII., XIII., XV. és XVI-ik hadtesteket. Tegnap 
e tekintetben már Csongrádra jött is express 
értesítés, mely állítólag a műszaki csapatokhoz 
tartozó hadkötelesek bevonulását rendeli el.

— A június 4-ike megbélyegzése. A június 
4-iki parlamenti esemény kapcsán, mikor gróf 
Tisza István, a képviselőház elnöke, a házsza­
bályok felrúgásával erőszakos úton szavaztatta 
meg a véderőtörvényt, a Budapesten megje­
lenő Népszava című munkáslap forradalmi han­
gon irt cikket közölt, melyért a kir. ügyész­
ség a lapot elkoboztatta, a cikk íróját pedig 
perbe fogta. A cikkben ilyen kitételek voltak : 
„A becstelenség és gazság lett úrrá az ország­
ban. Megvásárolt emberek csordája egy gazember­
nek : Lukács Lászlónak és egy őrültnek : Tisza 
Istvánnak vezetése alatt legázolt egyetlen napon 
törvényt, becsületet, alkotmányosságot, parla­
mentet és az erőszakkal szövetkezett becste­
lenséget tette Magyarországon az egyetlen tör­
vénnyé." „A képviselőház elnöki székében ülő 
őrült belefojtotta a képviselőkbe a szót és elra­
bolta tőlük a szólás jogát." „Egy olyan állam­
ban, ahol a rendőrpribékek százai behatolnak 
a képviselőházba és erőszakot alkalmaznak a 
képviselők ellen, ott megszűnt a törvények 
uralma.“ „Az embereknek egymáshoz való vi­
szonyát ezentúl csak az erőszak és nem a tör­
vény, meg az emberség fogja megszabni. Az 
ököljog az egyetlen törvény.“ „A törvény egy 
papircafat, amelyet a szemétdomb!a juttatott a 
miniszterelnöki székből jóváhagyott és a képvi­
selőház elnöki székéből kihirdetett anarchia. Az 
állami intézmények el vannak törölve: el van 
törölve és meg van szüntetve elsősorban az a 
hadsereg, amelynek érdekében történt a husza­
dik század legnagyobb gazsága." Az ügyészség 
vádirata folytán a Népszava ellen indított pert 
folyó hó 20-án tárgyalta a budapesti esküdtszék 
s a perben felmentette a cikkírót. Vagyis a 
független bíróság is elitélte azt a politikai becs­
telenséget, mely június 4 én a parlamentben 
végbement.

— Esküvők. Hajdú József ma vasárnap dél­
után tartja esküvőjét Dóci Johannával. Solymosi 
Sándor holnap délután tartja egybekelését Ben- 
csik Mariskával Szelevényen. Ugyancsak holnap 
délután tartja esküvőjét Bodor László Tyúkász 
Erzsébettel, Ornyik József Hátai Mariskával és 
Ornyik György Deák Franciskával. F. hó 26-án 
délután Bállá Mihály tartja egybekelését Ujszászi 
Emíliával, Pusztai Antal pedig Sutús Mariskával. 
Mig f. hó 27-én Pintér Pál Keller Erzsikének 
esküszik örök hűséget a helybeli r. kath. temp­
lomban.

— Vármegyei képviselő választás. Várme­
gyei képviselő választás volt folyó hó 20-án 
Csongrádon, mely alkalommal egyetlenegy bi­
zottsági tagság töltetett be választás útján. Je­
lölve volt a 48-as párt részéről Tekulics Sándor, 
a munkapártiak részéről pedig dr. Sörös Miklós. 
A választás Tekulics Sándor győzelmével vég­
ződött, s ami jellemző a mai viszonyokra, alig
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harminc szónyi többséggel. Holott ebben a ke 
rületben, melyben nagyrészt tanyai szavazók 
vannak, évekkel ezelőtt más, mint 48-as jelölt 
szóba sem jöhetett. De hát ezen nem igen van 
mit csodálkozni, mert a 48-as párt vezetőségé­
nek évek óta tartó tétlensége nem is teremthe­
tett más helyzetet.

— Harmincnégy év betegápolás szolgálatában.
Keleti J. budapesti cég (Koronaherceg-utca 17.) 
orvos, sebészeti műszerek és kötőszerek gyára, 
amely itthon és külföldön egyaránt a legjobb 
hírnévnek örvend, az idén lépett fönnállásának 
harmincnegyedik évébe. A cég e reá nézve ne­
vezetes alkalommal dús, ábrás árjegyzéket bo- 
csájtott ki, amely az egészségügy, a testi épség 
és a szépség, valamint a betegápolás terén hasz­
nos, a mai kor legcélszerűbb és fölötte érdekes 
újdonságait tartalmazza és amelyet bárkinek kí­
vánatra ingyen és bérmentve megküld.

— Az új dohánybeváltási árak. A pénzügy­
minisztérium a csongrádi körzetre nézve a kö­
vetkező dohánybeváltási árakat állapította meg: 
Szivarboriték levelek 120 korona. Közönséges 
levelek válogatva 100 korona, I. a) osztályú 75 
korona, I. b) osztályú 58 korona, II. osztályú 
40 korona, III. osztályú 26 korona. Kihányás 
12 korona. Hulladék 6 korona mázsánkint.

— Igen érdekes az elismert versenyképes 
világcég Kon rád János cs. és kir. udvari szállító 
szétküldés! árúház Brüx 1899. sz. (Csehország) 
uj, 4000 képet tartalmazó főárjegyzéke, órák, 
arany- és ezüstárúk, zeneárúk, bőr és acélárúk, 
háztartási cikkek, dohányszerek, toilettecikkek, 
játékárúk, fegyverek stb. dús választékáról és 
ne mulassza el tisztelt olvasóink közül senki 
ezen árjegyzéket levelezőlap útján kérni, mely 
az említett cég által készségesen küldetik min­
denkinek ingyen és bérmentve. (Bővebbet a 
hirdetési rovatban).

-— Falánk sertések. Kaszanitzky Gyula ven­
déglősnek folyó hó 16-án huszonhét darab hí­
zott sertése közül egy darab elveszett. A meg­
ejtett nyomozás kiderítette, hogy azt a többi 
sertés felfalta.

— Rövid bőrgyógyászati útmutatót mindenki 
kaphat, ha azt a Kolozsvári (Heinrich) gyógy- 
szappangyár részvénytársaságtól (Monostori-út 
54.) levelező-lapon kéri.

— Szentesi képzőművészeti kiállítás. Szen­
tesen e hó 24-én megnyíló s 8 napig tartó 
érdekes kiállítás lesz a vármegyeháza díszter­
mében Az egyik kiállító Lakos János festő­
művész, a pesti tárlatok állandó kiállítója, speci­
álisán az Alföld, vagy még szorosában véve a 
szentesi levegő festője, mint szentesi születésű 
ember, szülővárosának szegődött szószólójává. 
Komoly tanulmány, elmélyedés az éveken ke­
resztül folytatott munkálkodás szerzeménye az 
a megállapodott művészi érték, mely képeit jel­
lemzi, mellyel kivívta az elismerést. A másik 
kiállító Koncz Antal szobrász művész, ki tanul­
mányai elvégzése óta szülővárosában él s mun­
kálkodik. Gyűjti tanulmányait készítendő nagyobb 
műveihez, közbe egy-egy portrait mintáz meg, 
olyan művészi kvalitással, mint László Fülöp, 
aki agyagban dolgozik. Igen kínálkozó ebből az 
alkalomból is megtekintése kiállításának.

— A Kephaldollal eszközölt érdekes kísér­
letek. Igen jelentős gyógyeredményeket olvasunk 
az Aerztliche Standeszeitung című elsőrangú ne­
met orvosi lapban, amelyben dr. Rode (Her­
renberg) főorvos részletesen Írja le a Kephaldol 
nevű gyógyszerrel elért eredményeit. Dr. Rode 
e szert egy 30 éves fiatal férjnek adagolta, aki 
hirtelen fellépett tüdőtuberkolozisban betegedett 
meg. Ennél a betegség 8-ik napjától kezdődő - 
leg igen heves éjjeli izzadások állottak be, a 
Kephaldol adagolására azonban már a 2-ik nap 
eme izzadások állandóan kimaradtak, naponta 
2 gr. Kephaldolt adott neki. Továbbá egy ischias- 
bnn szenvedő munkásnak adta, aki a Kephal­
dol bevétele után heves fájdalmaitól nyomban 
megszabadult. Ezenkívül a leghíresebb kórhá­
zakból eredő nyilatkozatok, a bel- és külföldi 
legkiválóbb tekintélyek és orvosok véleményei 
igazolják a Kephaldolnak gyors és tökéletes ha­
tását fejfájások, zsába, ischias, csúzos bántal- 
mak, ideges fogfájás, havi tisztulással járó fá­
jások, úgyszintén influenza, tüdőgyulladás, tífusz, 
váltóláz, orbánc és más fertőző vagy hurutos 
bántalmaknál. (Kimerítő tudományos értekezé­
sek jelentek meg e szerről v. Noorden, Ortner, 
Irsay, v. írtéi, Bartholovv stb. egyetemi tanárok 
klinikáiról és kórházairól.) Két tabletta bevétele

után azonnali javulás áll be és ha ezután órán - 
ként veszünk be egyet, rövid idő alatt teljes 
gyógyulás lép fel. A Kephaldol minden gyógy­
szertárban kapható.

— Veszekedés a piacon. Folyó hó 17-én 
Tisza Rózái, Tisza Zsófi és F’arkas Rózái putri­
beli lakosok a piacon összeszólalkoztak és egy­
mást püfölni kezdték, úgy, hogy a rendőröknek 
kellett őket szétválasztani. Utcai csendháboritás- 
ért fel lettek jelentve.

— TŰZ. Óvári János márnái dűlőben fekvő 
979. számú tanyája folyó hó 14-én leégett. A 
kár 1000 korona. Biztosítva volt.

—■ A gőzgépkezelök és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő vizsgái Szegeden december hó 8. 
napján délelőtt 9 órakor a szegedi felső ipar­
iskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kér­
vények kellőleg felszerelve a m. kir. kér. ipar­
felügyelőséghez (Boldogasszony-sugárut 18.) be­
küldendők.

— A Hét. Kiss József hetilapja pályafutásának huszon­
negyedik esztendejét kezdi meg a jövő óv januárjával. Az 
uj évfolyam küszöbén jogos büszkeséggel hivatkozhat!k 
arra, hogy a magyar irodalom uj korát A Hét indította 
Ez a lap volt kezdettől fogva az, amely utat nyitott az 
uj hangoknak, uj irodalmi irányoknak és felkeltette a ma­
gyar közönség olvasókedvét és figyelmét az irodalmi ma­
gaslatokon álló alkotások iránt A Hétben ezután is fiata­
los erőt, eleven harciasságot és igazi haladást talál az ol­
vasó. A Hét csak a szépet keresi és csak a szépet adja 
Esztétikai törvénye, hogy minden, ami szép, az modern 
is. És modern csak az lehet, ami szép. A nívót többre 
becsüli, mint a felkapott jelszavakat, a kétes értékek előtt 
nem hódol meg csak azért, hogy alázatosnak lássék. Cik­
keit a magyar hírlapirodalom legkiválóbb erői Írják, novellái 
magas irodalmi színvonalon mutatják be a meglevő irány­
zatok mindegyikét. Rovatai, melyekben az irodalmi, szín­
házi és művészi eseményeket tárgyalja, mindig elevenek, 
tartalmasak és szellemesek. Két apróbb rovata pedig: a 
Toll és Tőr és az Innen-onnan egészen speciálitásai A 
Hétnek A Hét előfizetési ára félévre 10 K. Aki a január­
tól kezdődő előfizetési összegét már most beküldi, annak 
újévig ingyen küldik a lapot. Mutatványszámot a kiadó­
hivatal (Budapest, Vili., Népszinház-utca 22.) ingyen küld.

Kiadók és laptulajdonosok: B0ZÓ ÉS JUSTIN.
Bozó és Justin könyvnyomdája.

Kiadó üzlethelyiségek.
Dr. Bük Herman piactéri házánál három utcai 
üzlethelyiség és egy jégverem azonnal kiadó.

Faj kutya, szentbernáthegyi, 10 hó- 
_ napos, 65—70 cm. magas,

eladó. Cint a kiadóhivatalban.

No lám ... Ez a valódi

Jacobi antinicotin
saiviika-hűvelf I

Nagybani eladás:
Jacobi Adolf és Sándor 

Wien Vili.
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Egy korcsma S1/SÄ
a Piroskavárosban eladó. Értekezni lehet Lulecki 

Dávid tulajdonossal az eladó üzletben.

Eladó ház. Kása Istvánnak az Árpád- 
utca 3. sz. háza, mely áll 

két szoba, konyha, kamra és mellékhelyiségek­
ből szabadkézből eladó. Ugyanott eladó egy 
kút'szivattyú is. Értekezni lehet a helyszínen.

Hirdetmény.
A Tiszavidéki Takarékpénztár Részvénytár­

saság közhírré teszi, hogy az 1913. január l-en 
kezdődő hetifizetéses betóttársasagaha a betra- 
tásokat megkezdette.

A betéttársaság öt évre alakul.
A legkisebb üzletrész vagy hetibetet 20 fil­

lér, de jogában áll bárkinek annyiszor 20 filler 
betétet vállalni, amennyit kivan.

A betétek kamatozása nincsen határozott ka­
matlábhoz kötve, hanem a betéttársaság tőké­
jéből a tagoknak nyújtott kölcsönök befolyó 
kamata lesz a betétek arányában felosztva. A 
lefolyt években a betétek kamatozása 5 és fel 
százaléknak felel meg.

A behatási dij üzletrészenként 20 filler.
A betéttársasági tagok a betéttársaság tőké­

jéből 6 százalékos kamatozás mellett kölcsönt 
vehetnek fel és a kölcsön összegét tetszés sze­
rinti részletekben törleszthetik, vagy pedig az

év leteltével a betét összegéből lesz a kölcsön 
visszafizetve. A betét összeg 9/io része külön 
biztosíték nélkül igénybe vehető, ennél nagyobb 
kölcsön azonban csak megfelelő biztosíték mel­
lett vehető fel.

A betéttársasági kölcsönök adóslevél alapján 
nyujtatnak. .

A betéttársasági tag bármikor kiléphet es
leszámolhat, betétjét a netán! kölcsöne leszámí­
tásával az esedékes kamatokkal együtt minden 
levonás nélkül bármikor megkapja.

Csongrád, 1012. november 17.
A Tiszavidéki takarékpénztár rt. 

igazgatósága.

UUAc A 8róf Andrássy-r taao lanas. utca m. sz. alatt
egy két szobás lakás, a hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel, haláleset miatt azonnal kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínén Varga Lajossal.

Hentesüzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Szőlőhegyi-utca 16. 
szám alatt lévő saját házamban

hentesüzletet
nyitottam, ahol naponta kapható Iriss vágású 
juhhús, disznóhús, szalonna, zsír, kolbász, friss 
töpörtyű stb.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok tisztelettel

Gguricza Ferenc.

A csongrádi járás föszolgabir&jától.

ad. 213111912. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy az 1884. évi 

XVII. t.-c. 172. §-ának megfelelőig, az 1913. 
évben Csongrád községben működni hivatott 
iparhatóság! megbízottak választását folyó évi 
december hó 14-én, d. u. 3 órakor fogom meg­
ejteni a csongrádi általános ipartestület helyi­
ségében.

Ezen választásra, melyen 10 iparos és 10 
kereskedő iparhatóság! megbízott lesz válasz­
tandó, a választásra jogosult iparosokat és ke­
reskedőket meghívom.

Csongrád, 1912. november hó 18-án.
Fekete

főszolgabíró,
I. fokú iparhatóság.

A csongrádi járás főszolgabírójától.

ad. 2488/1912. szám.

Hirdetmény.
Az 1884. évi XVII. t c. 27. §-a alapján köz- i 

hírré teszem, hogy Sinkó Ferenc csongrádi la­
kos Csongrád község, Szőlőhegyi utca 27. sz. 
alatti telkén fatelepet óhajt létesíteni.

Ez ügyben a helyszíni tárgyalást f. évi no­
vember hó 29-én délután 3 órakor tartom meg.

Felhívom mindazokat, akik a vállalat ellen 
bármi okból kifogást akarnak emelni, hogy azt 
legkésőbb a helyszíni tárgyaláson terjesszék elő, 
mert különben az üzlettelep, ha csak köztekin­
tetek nem szolgálnak akadályul, engedélyeztetni 
fog.

Csongrád, 1912. évi november hó 16-án.
Szőke Sándor
tb. főszolgabíró.

I fokú iparhatóság.

Művelt
háziasszony nem nélkülözheti a magyar asszo­
nyok pompás közlönyét, a Kiirthy Emilné szer­
kesztésében megjelenő 1U éves „Háztartást“, mely 
kiváló folyóirat mindent felölel, ami a

modern
háziasszonyt érdekli. Ha most 6 koronával elő­
fizet a Háztartásra, akkor ingyen és bérmentve 
kapja meg a „Háztartás Könyvtára" most meg­
jelent pompás 20 kötetet, melyek minden

asszonyt
érdeklő ezernyi hasznos háztartási ismeretekkel 
vannak tele. Aki a „ Háztartás"-t járatja, annak 
szótárából és háztartásából a

keresek
szócska eltűnik, mert ebben a folyóiratban min­
dent megtalál. Ingyenes mutatványszámmal szí­
vesen szolgál a Háztartás kiadóhivatala, Buda­
pest, VI., Éötvös-utca 36.

Az újságolvasók 
figyelmébe I

A rikkancs rendelet folytán a fővá­
rosi lapok utcai elárúsitása korlátoz­
tatok. Akik ezen korlátozás folytán 
jövőben fővárosi lapot nem kapná­
nak, azok azt legkönnyebben BOZÓ 

és JllStin üzletében szerezhetik be, 
hol a következő lapok kaphatók: 
A Nap, Az Est, Magyarország, Ma­
gyar Hírlap, Pesti Hírlap, Pesti Napló, 
Budapesti Hírlap, Világ, Népszava, 
Az Újság, Kis Újság, P'riss Újság, 
Tolnai Világlap, Képes Hét, Mátyás 
Diák, Kakas Márton, Fidibusz, Ma­
gyar Figaró, Divat Újság, Sport Hír­
lap, Kis Élclap, Divat és Művészet.
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ri I ' UJ»vf/\l/ A buUrosparton levő Né- LläUO UiriUK. met Joachim-féle birtok, 
mely szántó és szőlőből áll, szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal Vasút-utea 39. 

szám alatt.

Értesítés.

ményfából készült 
garnitúrákat. Puha 
szitményű bútorok 
továbbá képek és 
kaphatók. Elfogadok

Értesítem az igentisztelt közönséget, hogy 
nagys. Szarka Mihály járáshiró úr házában levő 
bútor üzletemet kibővítettem.

Raktáron tartok : vas- és rézbútorokat, ke- 
háló-, ebédlő- és sznlon- 
és keményfából saját ké- 
olesó és Ízléses kivitelben, 
tükrük dús választékban 
megrendeléseket a legdi­

vatosabb minták szerint. Műhelyem Szentgyörgy- 
utca 13. szám alatt, saját házamban van. 
Készítményeim a vidék bármely hasonló üzle­
tének készítményeivel ár és minőség tekintetében 
versenyképes.

Szives pártfogást kérek
kiváló tisztelettel

Berechy Sándor
bútorkereskedő, 

épület- és bútorasztalos.

húzott drótszállal 
Körülbelül 75 0|0 áram megtaharitás.

Törhetetlen 1
Magyar

— Siemens-Schuchert-műveh — 
Budapest, VI., Teréz-hörut 36.

» I it >e I ÉS HALHÓLYAG bUm/nl ÚJDONSÁGOK!

Hggienihus óvszer külön legessé geh 1
Valódi francia és amerikai gyártmány 

.... eredeti csomagolásban. --------
Orvosilag ajánlva ! Feltétlen megbízható I
I lidnncón ! »»FatimeH Ára tekém 4-8 K. 
UjUOnSdg . „Semiramis" „ 10-12 K.
Legfinomabb, legvékonyabb és legmegbízhatóbb, az 
összes eddigi gyártmányokat felülmúlják, Törv. védve. 

Kizárólag csak cégemnél kaphatók !
Uj I „Auto vaginal sparag" Uj 1

a legmodernebb és legkényelmesebb
női óvó hülönlegessógeh. Ára 15 Korona. 

Szétküldés titoktartás mellett.
Az összes betegápolás! cikkek nagy választékban. 
Kérje ingyen és bérmentve 3000- nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
pl"! I orvos-sebészeti műszer 

!■«» ™ • és gummiárúh gyára
BUDAPEST, IV., Koronaherceg utca 17. Pr.
Alapittatott 1878. Telefon 13—7(5.
E hirdetésre hivatkozók 10 koronán felüli vásárlásnál 

20% engedményben részesülnek

A fejlődésben levő ipart elveszni hagyni

árulás
saját egészségünk ellen. Különösen fontos ez a cipész 
iparnál, azért ajánljuk olvasóink figyelmébe DRAGON 
LAJOS cipész-mestert, ki úgy egészséges, mint bütykös, 
tyúkszemes, lúdtalp, donga, ló, sánta es körte alakú 
lábakra készít legjobb minőségű cipót vagy csizmát és 
ezek készítésében hazánk első cipészei köze tartozik. 
Azon szenvedők, kik azt hiszik, hogy lábuk miatt man­
kóval vagy bottal kell jármok egesz életükön keresztül, 

forduljon ik bizalommal

DRAGON LAJOS
cipész-mester es cipész ipari szakoktatóhoz,

ki minden állandó rendelőjének maga csinál kaptafát, 
csakhogy megmutassa a világnak, hogy a magyar cipész 
előbb áll, mint bármelyik nemet, Iraucia vagy angol.

Üzlet: Templom-utca 9. szám alatt.

TTI _ .J • X1Z\-I Gyovai Józsefnek a kis- 
—loQO JOIQ. temető dűlőben 5 és fél 
hold tanya földje, fele része termő szőlőből áll, 
új épülettel, kedvező feltételekkel, szabadkézből 
eladó. Ara felől értekezhetnek a helyszínén, 

vagy Hatvani György kereskedőnél.

Felhívás.
A Csongrád és Vidéki takarékpénz­

tár igazgatósága felhívja a közönséget, az 
1913. évi január 1 -ével újonnan alakítandó 
50 filléres üzletrészen alapuló heti betét cso­
portban való részvételre.

Jegyezhető annyiszor 50 filléres üzletrész, 
ahánynak hetenként való befizetésére, illető­
leg betéteiére magát az aláíró kötelezi.

A betét befizetési kötelezettség 0 évig tart, 
melynek elteltével a takarékpénztár a betevők 
tőkéit kamatos-kamataival együtt kifizeti.

Behatási dij címén üzletrészenként egy- 
szersmindenkorra 1 korona fizetendő.

Közelebbi felvilágosítás a takarékpénztár 
hivatalos helyiségében (Postaépület) nyerhető 
a hivatalos órák alatt.

Az igazgatóság.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ka szappant 
vesz, kogy

KOLOZSVÁRI
(HEINRICH-féle)

Glycerin szappan 
Tojás „
Mandula „
Márvány „

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világkirü, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanéit.

ÓM JAJ !

-V -.; 5
fi, -V.. A

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtseg és elnyálkásodás ellen gyors 
es biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadohoz 50 fill.
— Kapható gyógytárakban es drogériákban. = 

Fő- és szétküldés! raktár:

Dr. Egger Leó és Egger I.
BUDAPEST. VI., Révai-u. 12.________

Kapható Csongradon:
Barna Henrik, Berkovits Mór es Löw Adolf

gyógyszertárában.

ÉLJEN!

,j

mA< •>;
% . * . állt,

íxgki-,", jtAiíoltltil

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!

«* A VILÁG LEGJOBB

Az
Angol király szállítói.

Különlegesség:

„Kingdom-Blend“
Five o’clock-Tea S. M. Főraktár: HRLMRZSÁN JÁNOSNÁL Csongradon.

walesi herceg szállítói.

,.U. K.“-Tea
nagyon kiadós és zamatos.
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CSONGRÁDI ÚJSÁG 47. szám.

Eladó ház és szőlő.
Táncos Jánosnak Kossuth Ferenc utca 20. szám 
alatt levő háza, valamint az ibolyási dűlőben 
levő hat hold öreg szőlője szabadkézből eladó. 

Értekezni lehet saját hazának

PINTÉR MÁRTON
épület és bútorasztalos 

Gsongrad Kereszt-u. 28. (Saját ház.)
Motorerővel járó famegmunkáló gépekkel be­
rendezett műhelyében bármiféle asztalos mun­
kát a legjutányosabb árban pontosan elkészít. 
Raktáron tart nagy választékban száraz anyag­
ból elkészített bútorokat a legjutányosabb 

árak mellett.

INGYEN

Egy OKOS fej
elsajátítja mindazon vívmányokat, melyekkel 
a tápszerkémia a háziasszonyt megaján­

dékozta.
Dr. Oetker sütőpora á 2 f élesztő pótlásául 

szolgál, mely kuglófokat, linzi és más 
egyéb tortákat, valamint mindennemű sü­
teményeket es tésztákat lazábbakká, na­
na gy óbbakká, jobb ízűvé és könnyebben 
emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f tejjel főzve, 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot 
képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt. 

Dr. Oetker vanilincukra á 12 f csokoládé, 
tea, puding, tej, mártás és créme vanili- 
ázásra szolgál és teljesen pótolja a drága 
vanilia-csővet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanília csőnek felel meg.
Kimerítő használati utasítás minden csomagon !

Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogé­
riában Vények ingyen.

Dr. OETKER. Baden-Wien.

”*3

és portómentesen küldöm mindenkinek, aki kéri
FŐÁR JEGYZÉKEMET.

Tartalmazza óráim, arany és ezüst-tárgyak, ze­
nemű és szövöttárúk, bőr, diszmű, acél és ház­
tartási cikkeim, műszerek, dohány készletek, fegy­
verek stb. stb. jegyzékét, amely bő tartalomban 

4000 képpel, most jelent meg.
Nikkel óra 4'20 K. Ezüstóra 8 40 K.
Ébresztő nikkelből 2 90 „ Ingaóra 8 50 „
Kakukkóra 8 50 „ Hegedűk 5 80 „
Harmonika 5'— „ Pisztolyok 0 „
Cím : Konrád János cs. és kir. udv. szállító 
Brüx, 1420. sz. (Csehország).— Pontos címet 

kérem megjegyezni.
Szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előlegesen 
beküldendő. Nincs kockázat! Csere megengedve, 

vagy a pénzt visszaküldöm !

<9
Ezen hely

Máté János és Társai cég
részére van fentartva.

Ebe*. _ _ _
Eladó földbirtok.

A Sarki Molnár Sándor és Lajos szentesi 
lakosok tulajdonát képező, a szentesi „Bökény - 
ben (a nagyrét mellett) fekvő InO hold, továbbá 
a kistőkei és nagytőkéi szélben (jámborhalmi 
vasúti megállónál) fekvő 20 hold első osztályú 
föld akár egy tagban, akár parcellánként eladó.
Értekezni lehet

Dr. Rásonyi Papp Pál és 
Dr. Rásonyi Papp Miklós

ügyvédek irodájában Csongi-áJou.

Aki kellemes,

Q-yahh ßj»79 piac téren lévő háza, ked- 
04rtUU MVfcd vező fizetési teltételek mel­
lett, minden áron — szabadkézből — eladó. 
Vagy 3 szobás lakás fürdőszobával, mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Levelek Budapestre Fercnc-kürút 

32. szám alá kéretnek.

w

w

egyenletes meleg lakást óhajt, 
az rendeljen tűzálló agyagból 
.. .. készült cserépkályhát ....

MAZURA VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

eiTfrauy;

Tanács és segítség!
azoknak, akik bármely okból támadt
emésztési zavarokban, gyomorégésben, 
savtúltengésben. székrekedésben és gyo­
morfájásban és ezekkel kapcsolatos ba­
jokban szenvednek, gyógyulást hoznak 
,. a már több mint lio év óta bevált ,.

BRÁDY-féle

GYOMOR-CSEBREK
— ezelőtt Máriacelli cseppek. —
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K 1.60, kis üveg .90 fid , 
11 Üveget K 5.40. ;s nagy üveget K 4.80.

beküldése után küld franco 
Brády K. gyógyszertára a „Magyar Király“- 
hoz Becs, Kleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a mária­
celli szűz Máriát ábrázolja, a vörösszinű 
csomagolásra, s az aláírásra, amely az 
oldalt levő kép másolata és utasítsunk 

vissza minden utánzatot.

Bérbeadó.
Hosszú-utca 9. szám 
alatt egy elegáns üzleti 
helyiség április 24-től, 
továbbá kétszobás la­
kás konyhával és pin­
cével, azonnal bérbe­
adó. Értekezni lehet 
Kacúr János tulajdo­

nossal.

Párisi 
első díjjal 
kitüntetve.

FODOR IMRE
okleveles úri- és nöi-fodrászhaj 
nagykereskedő és illatszer-raktár

Budapest,
----- VII., Garay-utca 50. szám. =

Párisi 
első díjjal 
kitüntetve.

Specialista hajmunkákban. Különféle hajpótlékok, szolid 
árakban. Külön hölgy termek, legnagyobb kényelemmel 
berendezve. Fejmosások a legújabb módszer szerint. - 
Külön úri terem. Paróka fésülések. I la jfonalok bekötése. 
Fésű-árúk nagyválasztéka, gyári árakban. Kifésült és vágott 
hajak megvétele. Női fésülésben oktatást adok a legtövi- 
debb idő alatt. Hajdiszekben újdonságok. Pontos iszolgálás.

Kiváló hangszerek
= a legolcsóbb árban, hifogástalan Kivitelben. =

112 Vü sz. iskolahcgcdű 4 i-cs égetett, fényezett 
alappal 5 K 80 f. 118 1 2 sz. iskolahegedű Vj-cs 
szépen égetett, fényezett alappal jobb minőség

I szépen égetett alappal, nagyon kedvelt tajta 7
—”*^7 K (»0 f. iskolahegediik ébenfa felszereléssel, jó 

hanggal és kidolgozásban 8 K 40 f, 0 K, 10 K 80 1. 
212 1,2 sz. Zenekari hegedű ébenfafelszereléssel 
KJ |< 80 f. Hegedű vom') DO I", 1 K 10, 1 K 50 f,

2 K, 2 K 20 f és feljebb.
JÓ HARMONIKÁK

800 :r4 sz. 10 billentyű, 2 regiszter, 24 hang, 
nagyság 24 — 12 cm. 5 K. 054 :,/4 sz. 8 bil­
lentyű, 1 regiszter, 24 hang, nagyság 28 — 14 
cm. 5 K 40 f. 305 •'* 4 sz. 10 billentyű, 2 
regiszter, 50 hang, nagyság 20 —14 cm. 0 K 
4() f. (J03 V4 sz. 10 billentyű, 2 regiszter, 50 
hang, nagyság 31 —15 cm. 8 K. 685/2. sz. 10 
billentyű, 2 regiszter, 50 hang, nagys. 28 — 10 
cm. 0 K 50 í. Jobb harmonikák 11 K, 12 K. 14 
K, 10 K 50 f, 19 1«, 21 K és feljebb. Öntanul.', 
iskola minden harmonikához mellékelve van.
Árjegyzékemben nagy választék hangszerekről.

I Nincs kockázat. Kicserélés megengedve, vagy 
a pénz vissza. Szétküldés utánvéttel vagy a 
pénz előzetes beküldése mellett az elősmert 

versenyképes világcég által
i> , I I > cs. és hír. udvari szállító ,*e-
rSOnrStCI J2tnOS neárúszéthüldési ház BRtiX,

1899. sz. (Csehország).
Gazdagon illusztrált főnrjegyzek 4000 képpel kívánatra mindenkinek ingyen és 

bérmentve küldetik

/


